

Ограничение права управления транспортным средством в случае задолженности по алиментам

Действующим законодательством об исполнительном производстве предусмотрена возможность ограничения в управлении транспортным средством должника, имеющего задолженность по алиментам более 10 000 рублей.

При этом, водительское удостоверение не изымается, как в случае с лишением прав за нарушение Правил дорожного движения, а временно ограничивается.

Ограничение устанавливается по инициативе пристава-исполнителя, либо по заявлению взыскателя в адрес пристава-исполнителя.

Таким образом, родитель, которому не выплачиваются алименты, вправе обратиться к судебному приставу-исполнителю с заявлением об ограничении права должника на управление транспортным средством.

В случае ограничения, если должник сядет за руль автомобиля – он может быть привлечен к административной ответственности по статье 17.17 КоАП РФ. Санкцией статьи предусмотрено наказание в виде обязательных работ на срок до 50 часов или лишение специального права на срок 1 год.

Для снятия наложенного судебным приставом-исполнителем ограничения должнику необходимо погасить образовавшуюся задолженность по алиментам и сообщить об этом судебному приставу-исполнителю, который, в случае погашения задолженности, вынесет постановление об отмене ограничения водительского удостоверения и передаст сведения в органы ГИБДД.

В настоящее время на исполнении в Отделении судебных приставов по Шабалинскому и Свечинскому районам находится 60 исполнительных производств о взыскании алиментных платежей на сумму 13080 тыс.рублей.

Проведенными в 2023 году проверками соблюдения законодательства об исполнительном производстве фактов не принятия мер к ограничению управления транспортными средствами судебными приставами не установлено.

Вместе с тем, должные меры по исполнению решений судов судебными приставами-исполнителями принимались не во всех случаях.

Так, по исполнительному производству в отношении Г. меры по привлечению его к административной ответственности по ст. 5.35.1 КоАП РФ за неуплату родителем без уважительных причин в нарушение решения суда средств на содержание несовершеннолетних детей в течение двух и более месяцев со дня возбуждения исполнительного производства, если такие действия не содержат уголовно наказуемого деяния не приняты, при этом должник на учете в Центре занятости населения не состоял, сведений об ограничении его в трудовой деятельности не имелось.

По исполнительному производству в отношении Л. судебным приставом-исполнителем вынесено постановление об обращении взыскания

на заработную плату должника в связи с трудоустройством в ООО, расположенном в гор.Москва.

При этом исполнение постановления об обращении взыскания на заработную плату проконтролировано ненадлежащим образом.

В нарушение требований ст.64 Закона № 229-ФЗ поручение о проверке бухгалтерии предприятия по вопросу правильности удержания алиментов и перечисления денежных средств направлено по месту нахождения работодателя только в ходе проверки.

В результате, несмотря на то, что должник был трудоустроен официально, денежные средства на содержание несовершеннолетнего ребенка взыскателю не перечислялись.

Также в 2023 году выявлялись факты несвоевременного объявления должников по алиментам, чье местонахождение было неизвестно, в розыск.

В случае аналогичных ситуаций, а также по всем возникающим вопросам при исполнении судебных решений о взыскании задолженности по уплате алиментов на содержание несовершеннолетних детей, можно позвонить в прокуратуру района по телефону:2-13-54 или 2-14-70.

Заместитель прокурора

С.Г.Игошин